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Protokół nr 6/2025 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Suwałkach  

odbytego w dniu 22 maja 2025 r. w godz. od 15:00 do 15:35 w sali 146 

w Urzędzie Miejskim Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1. 

 

Obecni członkowie Komisji: 

1. Zbigniew Roman De-Mezer – Przewodniczący 

2. Sylwester Cimochowski 

3. Kamil Klimek 

4. Kamil Lauryn 

 

Nieobecni członkowie Komisji: 

1. Andrzej Łuczaj 

2. Filip Olszewski 

3. Piotr Rydzewski 

 

W posiedzeniu udział wzięli:  

1. Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta 

2. Anna Cyran – Skarbnik Miasta 

3. Monika Podziewska – Naczelnik Wydz. Budżetu i Finansów       

  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Zbigniew De-Mezer – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przypomniał, że 

porządek posiedzenia został przesłany wraz z materiałami komisyjnymi.  

   

Uwag i sprzeciwu nie wniesiono, wobec czego radni jednogłośnie przyjęli następujący 

porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu nr 5/2025 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  

w Suwałkach z dnia 26 lutego 2025 r.  

3. Przyjęcie protokołu z kontroli w zakresie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 

Miasta Suwałk za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym Miasta Suwałk  

za 2024 rok, oraz informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.  

4. Wypracowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Suwałk. 

5. Wolne wnioski. 

Ad pkt. 1 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

 

Posiedzeniu przewodniczył Zbigniew Roman De-Mezer, który powitał zebranych  

i przypomniał, że porządek posiedzenia został przesłany wraz z materiałami komisyjnymi. 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag i wniosków, w związku z tym porządek został 

przyjęty przez aklamację. 
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Ad pkt. 2 

Przyjęcie protokołu nr 5/2025 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  

w Suwałkach z dnia 26 lutego 2025 r.  

 

Zbigniew R. De-Mezer zapytał o ewentualne uwagi i wnioski do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego protokół został przyjęty przez 

aklamację. 

Ad pkt. 3 

Przyjęcie protokołu z kontroli w zakresie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 

Miasta Suwałk za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym Miasta Suwałk  

za 2024 rok, oraz informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.  

– Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2024 rok– stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. 

– Sprawozdanie finansowe Miasta Suwałki za 2024 rok – stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 

– Uchwała Nr RIO.II-00321-99/2025 Składu Orzekającego RIO w Białymstoku z dnia  

15 kwietnia 2025 r. – stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Zbigniew De-Mezer przypomniał, że do dokonania kontroli w zakresie sprawozdania 

rocznego budżetu Miasta Suwałk za 2024 rok, sprawozdania finansowego Miasta Suwałk za 

2024 rok oraz informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego został powołany 

trzyosobowy zespół kontrolny w składzie: 

1/ radny Filip Olszewski – Przewodniczący  

2/ radny Kamil Klimek – Członek  

3/ radny Andrzej Łuczaj – Członek. 

 

– Upoważnienie nr 5/6/2025 z dnia 27 lutego 2025 r. do przeprowadzenia  kontroli w zakresie 

Sprawozdania rocznego budżetu Miasta Suwałk za 2024 rok, sprawozdania finansowego 

Miasta Suwałk za 2024 rok oraz informacji o stanie mienia jednostki samorządu 

terytorialnego – stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

– Protokół kontroli w zakresie kontroli w zakresie Sprawozdania rocznego budżetu Miasta 

Suwałk za 2024 rok, sprawozdania finansowego Miasta Suwałk za 2024 rok oraz informacji  

o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego – stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Zbigniew Roman De-Mezer pogratulował wyniku kontroli, a radnym podziękował za 

przeprowadzenie kontroli. Poprosił o zabranie głosu Członków Zespołu Kontrolnego.  

 

Kamil Klimek powiedział, że Zespół Kontrolny miał do dyspozycji wszelkie dokumenty. 

Dodał, że przy tego typu kontrolach zawsze odnosi się do oceny merytorycznej Regionalnej 

Izby Obrachunkowej i ta ocena jest pozytywna.  

Podkreślił, że podczas kontroli radni zadawali różne pytania m.in. dotyczące dłużników, 

strukturę wydatków majątkowych czy wydatki na oświatę.  
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Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta powiedział, że nie zostały wykonane zaplanowane 

wydatki majątkowe, tymczasem Miasto planuje więcej a później albo z tych wydatków 

rezygnuje albo wchodzi w wydatki niewygasające. Najpierw zakładano wyższy poziom, a 

później trzeba było te wydatki majątkowe skorygować, bo były zaplanowane na 129 mln zł a 

wykonano na poziomie 119 mln zł. Tego zabrakło, ale na pewno pozytywem jest to, że 

zaplanowane dochody wykonywane są na poziomie ponad 100% a wydatków mniej niż 

100%. Dodał, że deficyt był planowany 19,7 mln zł a udało się zakończyć rok nadwyżką 

operacyjną w wysokości ponad 6,3 mln zł. Wspomniał, że wskaźnik zadłużenia jest dobry, ale 

zadłużenie lekko wzrosło. Struktura wydatków od lat jest stabilna. Podkreślił, że budżet został 

wykonany znacznie lepiej niż pierwotnie zakładano. Ubiegłoroczny budżet realizowany był 

według starych zasad finansowania jednostek samorządu terytorialnego. W tym roku 

nastąpiły znaczące zmiany, więc budżet 2025 r. będzie już wyglądał inaczej. 

 

Anna Cyran – Skarbnik Miasta podkreśliła, że na pewno cieszy fakt, że to zadłużenie udaje 

się zmniejszać, bo jest ono o ponad 3 mln zł niższe, niż planowane. Wspomniała również o 

korzystnej pożyczce, którą otrzymało Miasto i dzięki której, w porównaniu do kredytu, w 

całym okresie spłaty szacunkowo Miasto zaoszczędzi ponad 5 mln zł na spłacie odsetek.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta dodał, że wydatki bieżące na dotacje dla 

niepublicznych szkół wyniosły w 2024 r. 58 mln zł, co oznacza, że na przełomie 4 lat wzrosły 

dwukrotnie. W 2025 r. zaplanowano kwotę ok. 58 mln zł, ale widać, że sytuacja zmienia się 

dynamicznie i nie wiadomo, jak będzie kształtowała się liczba uczniów w niepublicznych 

szkołach czy przedszkolach. Najgorsza sytuacja jest wtedy, kiedy w budżecie na ten cel 

zaplanowana jest niższa kwota i w trakcie roku trzeba szukać dodatkowych środków w 

budżecie. Prezydent Miasta omówił też pokrótce kontrole, jakie rozpoczęły się w 

niepublicznych szkołach, które przeprowadza Wydział Oświaty. Okazuje się, że efekty są 

bardzo widoczne i gwałtownie spada kwota dotacji dla tych szkół ze względu na brak 

frekwencji.  

 

Członkowie Komisji nie zgłosili wniosków i przystąpili do głosowania protokołu z kontroli: 

„za”                                    – 4 radnych 

„przeciw”                           – 0 

„wstrzymało się od głosu” – 0 

(3 radnych nieobecnych) 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała protokół z kontroli. 

 

Przewodniczący Zbigniew Roman De-Mezer przedstawił projekt opinii Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 22 maja 2025 r. w sprawie wykonania budżetu  

Miasta Suwałk za 2024 rok. 
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Członkowie Komisji nie mieli uwag do opinii Komisji Rewizyjnej z dnia 22 maja 2025 r., 

wobec czego przyjęli ją w głosowaniu: 

„za” – 4 radnych 

„przeciw” – 0 

„wstrzymało się” – 0 

(3 radnych nieobecnych) 

 

– Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad pkt. 4 

Wypracowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta 

Suwałk. 

 

Przewodniczący Zbigniew Roman De-Mezer przedstawił wniosek w sprawie udzielenia 

Prezydentowi Miasta Suwałk absolutorium. 

 

Zbigniew De-Mezer przypomniał, że stosownie do przepisu art. 18 a ust. 3 ustawy z dnia 8 

marca 1990 r. o samorządzie gminnym Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Suwałkach na 

posiedzeniu w dniu 22 maja 2025 r. rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z 

wykonania budżetu miasta za 2024 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym 

sprawozdaniu, sprawozdanie finansowe Miasta Suwałki za 2024 rok oraz informację o stanie 

mienia jednostki samorządu terytorialnego, wobec powyższego występuje z wnioskiem do 

Rady Miejskiej w Suwałkach o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Suwałk. 

 

Członkowie Komisji nie mieli uwag do wniosku, wobec czego przyjęli go w głosowaniu: 

„za” – 4 radnych, 

„przeciw” 0 

„wstrzymało się” – 0. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie absolutorium z dnia 22 maja  

2025 r. 

 

W związku z powyższym, przewodniczący przedłożył pismo Radzie Miejskiej w Suwałkach 

wraz z pozytywną opinią w sprawie wykonania budżetu miasta za 2024 rok oraz wnioskiem 

w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Suwałk. 

– Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 22 maja 2025 r. w 

sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Suwałk absolutorium stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

– Pismo do Przewodniczącego Rady Miejskiej stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad pkt. 5 

Wolne wnioski. 

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta zapowiedział, że na najbliższej sesji Rady Miejskiej 

zostaną przedstawione autopoprawki do budżetu. Dotyczą one m.in. mostu na ul. Krzywólka. 
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Zgodnie z przeprowadzoną ekspertyzą okazuje się, że remont trzeba wyremontować, ale za 

kwotę znacznie niższą niż zakładano. Z ekspertyzy wynika, że będzie to koszt ok. 340 tys. zł 

łącznie z dokumentacją. Wprowadzenie tego zadania do budżetu pozwoli na ogłoszenie 

przetargu i załatwienie tej sprawy. Dodał, że druga autopoprawka dotyczy rozbudowy bazy 

Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach.  

 

Zbigniew De-Mezer przypomniał, że zgodnie z planem pracy Komisji Rewizyjnej w III 

kwartale zaplanowano kontrolę w Przedszkolu nr 2. Zapowiedział, że Protokół z kontroli 

będzie omawiany na posiedzeniu we wrześniu br.  

Dodał, że w IV kwartale odbędzie się kontrola w Szkole Podstawowej nr 5.   

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta zapowiedział, że w najbliższym czasie odbędzie się 

szkolenie z ochrony ludności i obrony cywilnej. W szkoleniu będą mogli wziąć udział radni 

Rady Miejskiej. Dodał, że szkolenie odbędzie się w Państwowej Uczelni Zawodowej. 

Zapowiedział, że radni zostaną poinformowani o terminie szkolenia. 

 

Przewodniczący Komisji podziękował członkom Komisji za obecność i merytoryczne głosy 

w dyskusji, po czym zakończył posiedzenie Komisji.  

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Zbigniew Roman De-Mezer 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Anna Przybycień 

 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej  

Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


